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Vyhodnotenie národného sektorového programu Slovenskej obchodnej 

inšpekcie zameraného na kontrolu vybraných skupín elektro výrobkov 

používaných v domácnosti 
 

 

Slovenská obchodná inšpekcia (ďalej len „SOI“) ako orgán dohľadu nad dodržiavaním 

ustanovení zákona o všeobecnej bezpečnosti výrobkov vypracovala a následne zrealizovala 

národný sektorový program zameraný na kontrolu bezpečnosti najpoužívanejších 

sortimentných skupín elektro výrobkov v domácnosti.  

 

Na trhu majú byť spotrebiteľom ponúkané iba elektro výrobky, ktoré sú v úplnom súlade 

s Nariadením vlády SR č. 148/2016 Z. z. o sprístupňovaní elektrického zariadenia určeného 

na používanie v rámci určitých limitov napätia na trhu (transpozícia smernice Európskeho 

parlamentu a Rady 2014/35/EÚ o harmonizácii právnych predpisov členských štátov 

týkajúcich sa sprístupnenia elektrického zariadenia určeného na používanie v rámci určitých 

limitov napätia na trhu) (ďalej len „NV SR č. 148/2016 Z. z.“), resp. s Nariadením vlády SR 

č. 127/2016 Z. z. o elektromagnetickej kompatibilite (transpozícia smernice Európskeho 

parlamentu a Rady 2014/30/EÚ o harmonizácii právnych predpisov členských štátov 

vzťahujúcich sa na elektromagnetickú kompatibilitu) (ďalej len „NV SR č. 127/2016 Z. z.“) 

v nadväznosti na zákon č. 56/2018 Z. z. o posudzovaní zhody výrobku, sprístupňovaní určeného 

výrobku na trhu a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len „zákon č. 56/2018 Z. z.“), 

a spĺňajú uplatniteľné základné požiadavky na bezpečnosť a ochranu zdravia podľa platných 

európskych harmonizovaných noriem. 

 

Výkon dohľadu SOI prebiehal na celom národnom trhu SR, ako aj pri vstupe výrobkov 

na trh EÚ, so zameraním sa na správnosť a úplnosť značenia, sprievodnej a technickej 

dokumentácie, a na kontrolu bezpečnosti a súladu s technickými požiadavkami podľa platných 

právnych predpisov vzťahujúcich sa na vytypované skupiny elektro výrobkov. Sektorový 

program prebiehal v 3. fázach počas celého roka 2025. 

 

Podkladom na vypracovanie a následné zrealizovanie programu na vybrané skupiny elektro 

výrobkov boli negatívne skúsenosti z kontrol na národnom trhu SR. V neposlednom rade SOI 

evidovala zvýšený počet notifikácií týchto výrobkov v systéme EÚ na rýchlu výmenu 

informácií o nebezpečných nepotravinových výrobkoch – systém Safety Gate. 

 

Vybrané skupiny elektro výrobkov, vzhľadom na rozsah ich každodenného využitia, 

patria do skupiny výrobkov, ktorých uvedenie na trh bez náležitého posúdenia zhody 

odôvodňuje pravdepodobnosť vzniku rizika ublíženia na zdraví nielen pre spotrebiteľov, 

ale aj iných koncových užívateľov. 

 

 

Predmet kontroly 

Predmetom kontroly boli vybrané skupiny elektro výrobkov: 

 vstupujúce na jednotný trh EÚ – kontrola vybraných skupín elektro výrobkov 

v spolupráci s Finančným riaditeľstvom SR, sekciou colnou, na základe colných hlásení, 

 sprístupnené na trhu SR – najmä kontrola ich skutočných vlastností, či tieto spĺňajú 

stanovené technické požiadavky. 
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Predmetom kontroly boli vybrané skupiny elektro výrobkov triedy ochrany I, II a III, 

pričom na posúdenie bezpečnosti a súladu s technickými požiadavkami boli odoberané výlučne 

elektro výrobky triedy ochrany I a II. 

 

Vybrané skupiny elektro výrobkov: 

1. Holiace strojčeky a strojčeky na strihanie vlasov – 1. fáza 

 

Umývateľný holiaci strojček (angl. washable shaver): holiaci strojček, ktorého časť držaná 

v ruke sa môže čistiť vodou. 

 

Strojček na mokré holenie (angl. wet shaver): holiaci strojček, ktorého časť držaná v ruke 

sa môže použiť vo vani alebo v sprche. 

 

          
 

Obrázok č. 1 – Holiace strojčeky 

 

Strojčeky na strihanie vlasov (angl. hair clipper): elektrické zariadenie, ktoré slúži 

na strihanie vlasov. Je vybavené ostrými nožmi, ktoré sa pohybujú rýchlo dopredu a dozadu, 

aby efektívne strihali vlasy na požadovanú dĺžku. 

 

 
 

Obrázok č. 2 – Strojček na strihanie vlasov 

 

Holiace strojčeky a strojčeky na strihanie vlasov musia spĺňať technické požiadavky 

uvedené v harmonizovanej technickej norme STN EN 60335-1 v spojení s harmonizovanou 

technickou normou STN EN 60335-2-8. 

 

2. Spotrebiče na ošetrovanie pokožky alebo vlasov – 2. fáza 

 

Sušiče na vlasy (angl. hair dryer): elektrické zariadenie určené na rýchle sušenie vlasov 

pomocou horúceho vzduchu, 
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Obrázok č. 3 – Sušič na vlasy 

 

Žehličky na vlasy (angl. hair straightener): elektrické zariadenie, ktoré slúži 

na vyrovnávanie alebo formovanie vlasov pomocou zahriatych plôch, ktoré sa pritláčajú 

k vlasom, 

 
Obrázok č. 4 – Žehlička na vlasy 

 

Kulmy na vlasy (angl. hair curler): elektrické zariadenie, ktoré slúži na vytváranie kučier 

alebo vĺn vo vlasoch. 

 
Obrázok č. 5 – Kulma na vlasy 

 

Spotrebiče na ošetrovanie pokožky alebo vlasov musia spĺňať technické požiadavky 

uvedené v harmonizovanej technickej norme STN EN 60335-1 v spojení s harmonizovanou 

technickou normou STN EN 60335-2-23. 

 

3. Mixéry na potraviny a rôzne druhy miešačov – 3. fáza 

 

Mixér na potraviny (angl. food mixer): zariadenie určené na miešanie zložiek potravy, 

 

Miešač (angl. blender): spotrebič určený na rozdrvenie pevných látok, ako je ľad, zelenina 

alebo ovocie a na ich miešanie, alebo zmiešanie kvapalín a pevných látok (miešače 

na potraviny), alebo len na miešanie kvapalín (miešače na kvapaliny). 
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Obrázok č. 6 – Mixéry na potraviny a miešače 

 

Mixéry na potraviny a miešače musia spĺňať technické požiadavky uvedené 

v harmonizovanej technickej norme STN EN 60335-1 v spojení s harmonizovanou 

technickou normou STN EN 60335-2-14. 

 

Vybrané skupiny elektro výrobkov patria podľa zákona č. 56/2018 Z. z. medzi tzv. „určené 

výrobky“. To znamená, že pred uvedením týchto výrobkov na trh musí výrobca posúdiť zhodu 

ich vlastností so stanovenými technickými požiadavkami predpísaným spôsobom, vydať 

písomné EÚ vyhlásenie o zhode a na dôkaz toho ich označiť označením CE. 

V prípade vybraných druhov elektro výrobkov sú základné požiadavky stanovené  

v NV SR č. 148/2016 Z. z. a NV SR č. 127/2016 Z. z., pričom konkrétne technické požiadavky 

sú stanovené v príslušných technických normách. 

 

Obsah kontroly 

SOI vykonávala kontroly plnenia povinností príslušných hospodárskych subjektov 

vyplývajúcich z príslušných platných právnych predpisov. Išlo najmä o kontroly skutočných 

vlastností vybraných skupín elektro výrobkov, či tieto vyhovujú stanoveným technickým 

požiadavkám. Súčasťou kontroly bola aj kontrola povinného značenia, EÚ vyhlásenia o zhode, 

ale aj kontrola sprievodnej a technickej dokumentácie. 

 

Požiadavky na označovanie povinnými údajmi 

Všetky vybrané skupiny elektro výrobkov musia byť v zmysle NV SR č. 127/2016 Z. z. 

a NV SR č. 148/2016 Z. z. v nadväznosti na zákon č. 56/2018 Z. z., viditeľne, čitateľne 

a nezmazateľne označené minimálne týmito údajmi: 

- obchodným menom alebo ochrannou známkou výrobcu a jeho sídlom, miestom 

podnikania alebo adresou, na ktorej je možné ho zastihnúť, 

- obchodným menom alebo ochrannou známkou dovozcu (ak existuje) a jeho sídlom, 

miestom podnikania alebo adresou, na ktorej je možné ho zastihnúť, 

- označením typu alebo série, označením šarže alebo iným údajom, ktorý umožní 

identifikáciu svetelného reťazca, 

- menovitým napätím alebo rozsahom menovitého napätia, 

- označením CE v správnom tvare, 

- značkou triedy ochrany II, ak je aplikovateľná. 

 

 
Obrázok č. 7 – Značka (symbol) triedy ochrany II 
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Upozornenie! 

V zmysle NV SR č. 148/2016 Z. z., resp. NV SR č. 127/2016 Z. z. v nadväznosti na zákon  

č. 56/2018 Z. z. je prípustné, aby vyššie uvedené údaje, okrem označenia CE, boli uvedené 

na obale alebo v sprievodnej dokumentácii elektro výrobku, ak to rozmer alebo povaha elektro 

výrobku nedovoľuje. Predmetom sektorového programu sú však také elektro výrobky, 

pri ktorých musí byť minimálne výrobca (minimálne jeho obchodné meno alebo ochranná 

známka) a identifikačný znak (typ, séria alebo šarža) uvedený priamo na výrobku. 

 

EÚ vyhlásenie o zhode a technická dokumentácia 

V rámci kontrol bolo EÚ vyhlásenie o zhode žiadané v prípadoch, kedy výrobok vykazoval 

nedostatky v povinnom značení, resp. keď bol výrobok z dôvodu podozrenia na jeho 

bezpečnosť odobraný ako vzorka pre potreby testovania v akreditovanom laboratóriu. 

Proaktívne bolo vo vybraných prípadoch žiadané EÚ vyhlásenie o zhode aj v prípadoch, 

keď výrobok nevykazoval žiadny nedostatok. EÚ vyhlásenie o zhode je potvrdenie, ktoré 

preukazuje splnenie všetkých základných požiadaviek harmonizačných právnych predpisov, 

ktoré sa na konkrétny typ elektro výrobku vzťahujú. EÚ vyhlásenie o zhode musí byť 

v úradnom jazyku krajiny použitia (slovenský jazyk) a môže byť súčasťou návodu 

na použitie. Môže ho vydať výhradne výrobca alebo jeho splnomocnený zástupca, pričom 

musí obsahovať minimálne tieto údaje: 

 obchodné meno a sídlo alebo miesto podnikania výrobcu, 

 model/typ výrobku, číslo typu, číslo šarže alebo sériové číslo výrobku, popr. iný 

identifikačný znak, ktorý umožní jednoznačnú identifikáciu výrobku, 

 harmonizačné právne predpisy EÚ, s ktorými výrobca deklaruje súlad výrobku, 

 odkazy na príslušné použité harmonizované technické normy alebo odkazy 

na iné technické špecifikácie, v súvislosti s ktorými sa zhoda vyhlasuje, 

 miesto a dátum vydania EÚ vyhlásenia o zhode, 

 meno a priezvisko, funkciu a podpis výrobcu. 

 

V takmer každom prípade, keď bol zistený nedostatok v  EÚ vyhlásení o zhode, inšpektori 

SOI žiadali predložiť technickú dokumentáciu, pretože existovalo podozrenie, že výrobok 

nemá posúdenú zhodu zákonným spôsobom, t. j. podozrenie, že výrobok nebol vyrobený 

v súlade s predpísanými technickými požiadavkami. Technická dokumentácia musí 

jednoznačne odkazovať na kontrolovaný výrobok. 

 

Kontrola plnenia technických požiadaviek 

V rámci sektorového programu boli odobrané vybrané druhy elektro výrobkov na posúdenie 

plnenia stanovených technických požiadaviek s dôrazom na ich bezpečnosť. Vybrané druhy 

boli odoberané priamo z ponuky trhu SR a kontrola ich technických požiadaviek a súladu 

s predpísanými požiadavkami bola vykonaná v akreditovaných laboratóriách. 

 

 

Výsledky kontroly 

Kontrola vybraných skupín elektro výrobkov prebiehala nie len na národnom trhu SR, 

kde okrem kamenných prevádzkových jednotiek boli kontrolované aj elektronické obchody 

(e-shopy), ale aj na vstupe na jednotný trh EÚ. 

 

Kontrola elektro výrobkov vstupujúcich na jednotný trh EÚ 

Pri kontrole výrobkov vstupujúcich na jednotný trh EÚ z 3. krajín, SOI spolupracovala 

s Finančným riaditeľstvom SR s odvolaním na čl. 25 až 28 Nariadenia Európskeho 
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parlamentu a Rady (EÚ) 2019/1020 z 20. júna 2019 o dohľade nad trhom a súlade výrobkov 

a o zmene smernice 2004/42/ES a nariadení (ES) č. 765/2008 a (EÚ) č. 305/2011 (ďalej 

len „Nariadenie EPaR (EÚ) 2019/1020“). V rámci spolupráce bol vytvorený rizikový profil 

na vybrané skupiny elektro výrobkov, na základe ktorého hlásili colné orgány SOI ich dovoz. 

 

Colné orgány za sledované obdobie zaslali SOI celkom 9 hlásení týkajúcich sa elektro 

výrobkov na domáce použitie, ktoré boli predmetom sektorového programu. V rámci týchto 

hlásení SOI prekontrolovala celkovo 15 druhov. Z toho 14 druhov v počte 17 962 kusov 

a v celkovej hodnote 197 302,42 € bolo v súlade s platnými požiadavkami EÚ, a preto tieto 

druhy boli prepustené do tzv. „voľného obehu“.  

Súčasne však 1 druh v celkovom počte 252 kusov a v celkovej hodnote 28 499,40 € 

nespĺňal predpísané požiadavky. V nadväznosti na zistené nedostatky u uvedeného 1 druhu 

bolo vydané 1 záväzné stanovisko s tým, že tento druh výrobku nemôže byť v zmysle 

čl. 28 ods. 2 Nariadenia EPaR (EÚ) 2019/1020 uvedený na jednotný trh EÚ. 

 

Kontrola elektro výrobkov sprístupnených na trhu SR 

A. Kontrola povinného značenia, EÚ vyhlásenia o zhode a technickej dokumentácie 

V sledovanom období vykonala SOI kontroly dodržiavania plnenia povinností príslušných 

hospodárskych subjektov vyplývajúcich z právnych predpisov platných pre vybranú skupinu 

elektro výrobkov, čo sa týka označovania povinnými údajmi, EÚ vyhlásenia o zhode 

a technickej dokumentácie, v 251 kamenných prevádzkových jednotkách 

(ďalej len „PJ“) a 32 elektronických obchodoch v rámci celého Slovenska, pričom 

nedostatky boli zistené v 39 PJ a 13 elektronických obchodoch, čo predstavuje 18,37 % 

kontrol s nedostatkom. 

 

Celkovo bolo prekontrolovaných 634 druhov elektro výrobkov, pričom nedostatky boli 

zistené u 76 druhov v celkovej hodnote 39 560,75 €. Konkrétne bolo prekontrolovaných: 

 71 druhov holiacich strojčekov; z toho 11 druhov s nedostatkom, 

 115 druhov strojčekov na strihanie vlasov; z toho 26 druhov s nedostatkom, 

 142 druhov sušičov na vlasy; z toho 8 druhov s nedostatkom, 

 72 druhov žehličiek na vlasy; z toho 7 druhov s nedostatkom, 

 74 druhov kuliem na vlasy; z toho 7 druhov s nedostatkom, 

 160 druhov mixérov na potraviny a miešačov; z toho 17 druhov s nedostatkom. 

 

 

Graf č. 1 – Podiel počtu kontrolovaných druhov a zistených nedostatkov 
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Z grafu vyplýva, že najpočetnejšie nedostatky boli zisťované u strojčekov na strihanie 

vlasov. Z celkového počtu kontrolovaných druhov boli nedostatky zistené u 26 druhov 

v celkovej hodnote 15 995,46 €, čo predstavuje 22,61 % druhov s nedostatkom v tejto 

skupine elektro výrobkov. 

 

V rámci kontroly boli zisťované nasledovné nedostatky: 

 chýbajúce označenie CE – 5 druhov, 

 chýbajúce označenie výrobcu s adresou – 43 druhov, 

 chýbajúce označenie dovozcu s adresou – 20 druhov, 

 chýbajúce označenie typu alebo série, šarže alebo iného údaju, ktorý umožní 

identifikáciu elektro výrobku – 11 druhov, 

 chýbajúce označenie iného povinného údaju – 4 druhy. 

 

 

Tabuľka č. 1 – Prehlaď zistených nedostatkov 

Zistené nedostatky 
Počet 

druhov 

Chýbajúce označenie výrobcu s kontaktnou adresou 43 

Chýbajúce označenie dovozcu (ak existuje) s kontaktnou adresou 20 

Chýbajúce označenie typového čísla, čísla šarže alebo sériového čísla alebo 

akéhokoľvek iného prvku, ktorý by umožnil identifikáciu výrobku 
11 

Chýbajúce označenie CE 5 

Chýbajúce označenie iného povinného údaju 4 

Návod na použitie: - 

nesprevádzal výrobok 4 

nebol v štátnom jazyku 31 

EÚ vyhlásenie o zhode: - 

počet druhov, pri ktorých bolo požadované jeho predloženie 104 

nebolo predložené 38 

neobsahovalo požadované náležitosti  8 

Technická dokumentácia: - 

počet druhov, pri ktorých bolo požadované jej predloženie 52 

nebola predložená, resp. bola nekompletná 48 

 

Poznámka 

Pod pojmom „chýbajúce označenie iného povinného údaju“ je definovaný údaj o menovitom 

napätí alebo rozsahu menovitého napätia a označenie značkou triedy ochrany II (ak je 

aplikovateľná). Niektoré druhy elektro výrobkov vykazovali viac ako 1 nedostatok. 

 

Inšpektori SOI žiadali predložiť EÚ vyhlásenie o zhode na kontrolovaný výrobok 

v 104 prípadoch. V 38 prípadoch im toto zo strany kontrolovaného subjektu nebolo 

predložené. V 8 prípadoch predložené EÚ vyhlásenie o zhode nebolo v súlade s platným 

predpisom. Pokiaľ ide o kontrolu technickej dokumentácie, tak tá bola žiadaná 

v 52 prípadoch, pričom len v 4 prípadoch bola aj skutočne kontrolovaným subjektom 

predložená. 

 

Na základe zistených nedostatkov bolo v 49 prípadoch kontrolovaným subjektom 

umožnené prijať nápravné opatrenia na 72 druhov výrobkov v celkovej hodnote  

39 715,55 € s tým, že do doby odstránenia zistených nedostatkov nebudú tieto výrobky ďalej 
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sprístupňovať na trhu a súčasne budú o zistených nedostatkoch informovať všetkých svojich 

odberateľov. V 3 prípadoch na 4 druhy výrobkov v celkovej hodnote 553,30 € boli 

kontrolovaným subjektom uložené povinné opatrenia v zmysle zákona č. 56/2018 Z. z., 

ktorými SOI zakázala ďalšie sprístupňovanie týchto výrobkov na trhu a súčasne nariadila 

ich stiahnutie z trhu. 

 

 

B. Kontrola plnenia technických požiadaviek 

Na overenie bezpečnosti vybraných druhov elektro výrobkov s predpísanými technickými 

požiadavkami odobrali inšpektori SOI celkovo 26 druhov výrobkov sprístupňovaných 

na trhu SR. Konkrétne išlo o: 

 6 druhov strojčekov na strihanie vlasov; 

 6 druhov sušičov na vlasy; 

 5 druhov žehličiek na vlasy; 

 1 druh kulmy na vlasy; 

 8 druhov mixérov na potraviny a miešačov. 

 

Testovanie vzoriek prebiehalo v akreditovanom laboratóriu v súlade s technickými normami. 

Výsledky skúšania akreditovaným laboratóriom preukázali, že:  

 13 druhov vyhovelo stanoveným technickým požiadavkám, 

 2 druhy neboli v súlade s požiadavkami technických predpisov, 

 3 druhy predstavovali pre spotrebiteľa vážne riziko ohrozenia zdravia 

a boli klasifikované ako nebezpečné výrobky. 

 

Poznámka 

Do uvedených výsledkov nie sú zahrnuté výsledky testovania mixérov na potraviny 

a miešačov, pretože v čase vyhodnotenia národného sektorového programu SOI bolo 

všetkých 8 druhov predmetom testovania v akreditovanom laboratóriu. 

 

Pri 1 druhu výrobku, ktorý nebol v súlade s požiadavkami technických predpisov, a ktorý bol 

vyrobený výrobcom so sídlom v EÚ, oznámila SOI príslušnému hospodárskemu subjektu, 

že tento nespĺňa požiadavky smernice Európskeho parlamentu a Rady č. 2014/35/EÚ 

z 26. februára 2014 o harmonizácii právnych predpisov členských štátov týkajúcich sa 

sprístupnenia elektrického zariadenia určeného na používanie v rámci určitých limitov napätia 

na trhu a príslušných harmonizovaných technických noriem, a vyzvala ho na prijatie opatrení 

na odstránenie zistených nedostatkov. 

 

SOI v prípade nesúladu elektro výrobkov s požiadavkami technických predpisov umožnila 

kontrolovaným hospodárskym subjektom prijať nápravné opatrenia s tým, že do doby 

odstránenia zistených nedostatkov na výrobkoch nebudú tieto ďalej sprístupňovať na trhu 

a súčasne budú o zistenom nedostatku informovať všetkých svojich odberateľov, resp. im SOI 

uložila povinné opatrenia v zmysle zákona č. 56/2018 Z. z., ktorými zakázala ďalšie 

sprístupňovanie výrobkov na trhu a súčasne nariadila ich stiahnutie z trhu. 

 

V prípade nebezpečných výrobkov boli opatrenia rozšírené o povinnosť hospodárskeho 

subjektu účinným spôsobom bezodkladne informovať o zistených rizikách, ktoré sa týkajú 

týchto výrobkov osoby, ktoré by mohli byť použitím nebezpečného výrobku vystavené takému 

riziku. 
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SOI informovala o výskyte nebezpečných druhov elektro výrobkov spotrebiteľov na svojej 

internetovej stránke www.soi.sk, a zároveň oznámila všetky dostupné podrobnosti, najmä údaje 

o identifikácii výrobku, pôvode a dodávateľskom reťazci výrobku, riziku súvisiacom 

s výrobkom, povahe a trvaní prijatých vnútroštátnych opatrení, do systému EÚ na rýchlu 

výmenu informácií o nebezpečných nepotravinových výrobkoch – systém Safety Gate. 

 

 

Záver 

Vybrané skupiny elektro výrobkov na domáce použitie patria medzi výrobky, ktoré využíva 

široké spektrum spotrebiteľov v každodennom živote. Je preto nevyhnutné, aby ich výrobcovia 

venovali náležitú pozornosť najmä ich bezpečnosti. 

 

Hlavným cieľom sektorového programu bolo preveriť dodržiavanie povinností hospodárskych 

subjektov, ktoré uvádzajú alebo sprístupňujú vybrané skupiny elektro výrobkov na trhu SR. 

Išlo najmä o kontrolu správnosti a úplnosti značenia, sprievodnej a technickej dokumentácie 

a v neposlednom rade o kontrolu bezpečnosti a súladu s technickými požiadavkami podľa 

platných právnych predpisov. 

 

Zistené nedostatky v prípadoch povinného značenia, EÚ vyhlásenia o zhode, či technickej 

dokumentácie, boli zapríčinené najmä v spojitosti s tým, že hospodárske subjekty, 

ktoré vybrané skupiny elektro výrobkov sprístupňujú na trhu SR, nevedia aké platné predpisy 

sa na ne vzťahujú. Hospodársky subjekt, ktorý nepozná právny predpis, pod ktorý ním 

sprístupňovaný výrobok patrí, nemôže poznať ani povinnosti, ktoré mu z daného predpisu 

vyplývajú. Vo viac ako 44 % prípadov kontroly EÚ vyhlásenia o zhode, nebolo 

toto kontrolovanými osobami na žiadosť orgánu dohľadu predložené, resp. toto nebolo v súlade 

s platnými požiadavkami. EÚ vyhlásenie o zhode pritom predstavuje jeden z najdôležitejších 

výstupných dokumentov v rámci posudzovania súladu výrobku s uplatniteľnými požiadavkami 

harmonizačných právnych predpisov.  

 

Závažnejším zistením je skutočnosť, že vo viac ako 92 % prípadov, nebola orgánu dohľadu 

predložená technická dokumentácia na kontrolované elektro výrobky. Ide pri tom 

o elementárnu povinnosť všetkých hospodárskych subjektov v distribučnom reťazci, ktorí sú 

povinní na požiadanie orgánu dohľadu, predložiť požadovanú časť technickej dokumentácie, 

ktorou je možné preukázať, že bola vykonané posudzovanie zhody stanoveným spôsobom. 

Bez existencie technickej dokumentácie existuje riziko, že výrobok nespĺňa základné 

požiadavky na samotnú bezpečnosť. 

 

Výsledky kontroly skutočných vlastností vybraných skupín elektro výrobkov preukázali, 

že takmer 28 % z odobratých druhov elektro výrobkov nespĺňalo predpísané technické 

požiadavky a 11,11 % z odobratých druhov elektro výrobkov dokonca vykazovalo také 

nedostatky, ktoré predstavovali pre spotrebiteľa riziko ohrozenia zdravia. 

 

SOI bude svoje zistenia prezentovať aj v rámci medzinárodných skupín, ktoré združujú 

expertov z jednotlivých orgánov trhového dohľadu členských štátov EÚ. 

http://www.soi.sk/

